

## 领航掌舵谋全局 思想引领向复兴

### ——以习近平同志为核心的党中央领导开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育纪实

新华社记者 丁小溪 王琦 高蕾

这是一次触及思想、触及灵魂的大学习——

全面贯彻党的二十大精神开局之年，以习近平同志为核心的党中央以宏阔的战略眼光、坚定的理论自觉、强烈的历史担当，作出在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大战略决

策，组织引导广大党员干部坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

这是一次直面问题、解决问题的洗礼——

习近平总书记引领全党着力解决思想不纯、组织不纯、作风不纯方面存在的突出问题，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，毫不动摇地把党建设得更加坚强有力，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

这是一次再启新程、再创伟业的大动员——

向着强国建设、民族复兴的光明前景，习近平总书记向全党发出号召：

“我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇

毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！”

#### ■ 高瞻远瞩 统筹谋划

——以习近平同志为核心的党中央把握历史主动，着眼党和国家事业发展全局，吹响新征程上以党的创新理论武装全党的奋进号角

位于广西南宁市的蟠龙社区，汉、壮、瑶、苗、侗等各族群众在党组织的带领下，如石榴籽一样紧紧抱在一起，互嵌互融、亲如一家。

2023年12月14日，正在广西考察的习近平总书记走进蟠龙社区党群服务中心，同现场工作人员亲切交流，了解主题教育开展情况，对当地坚持党建引领凝聚力、服务为本促发展的做法表示肯定。

(下转第八版)

## 习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就扎实推进高质量发展进行第十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，全面贯彻新发展理念，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，必须继续做好创新这篇大文章，推动新质生产力加快发展。

这次中央政治局集体学习，由中央政治局同志自学并交流工作体会，马兴瑞、何立峰、张国清、袁家军同

志结合分管领域和地方的工作作了发言，刘国中、陈敏尔同志提交了书面发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动，成为经济社会发展主旋律。近年来，我国科技创新成果丰硕，创新驱动发展成效日益显现；城乡区域发展协调性、平衡性明显增强；改革开放全面深化，发展动力活力竞相迸发；绿色低碳转型成效显著，发展方式转变步伐加快，高质量发展取得明显成效。同时，制约高质量发展因素还大量存在，要高度重视，切实解决。

习近平强调，高质量发展需要新的生产力理论来指导，而新质生产力

已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力，需要我们从理论上进行总结、概括，用以指导新的发展实践。概括地说，新质生产力是创新起主导作用，摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径，具有高科技、高效能、高质量特征，符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生，以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵，以全要素生产率大幅提升为核心标志，特点是创新，关键在质优，本质是先进生产力。

习近平指出，科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。必须加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新，加快实现高水平科技自立自强，

打好关键核心技术攻坚战，使原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现，培育发展新质生产力的新动能。

习近平强调，要及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系。要围绕发展新质生产力布局产业链，提升产业链供应链韧性和安全水平，保证产业体系自主可控、安全可靠。要围绕推进新型工业化和加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国和农业强国等战略任务，科学布局科技创新、产业创新。要大力发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

(下转第二版)

## 习主席的小客人们这样看中国

>>>见第五版

### 中办国办印发《通知》

### 做好春节前后低温雨雪冰冻灾害防范应对工作

>>>见第五版

## 坚定不移沿着总书记指引的方向勇毅前行 凝心聚力开创沿海经济强市建设新局面

## 市十五届人大五次会议闭幕

### 康彦民讲话 向辉王晓燕姚幸福出席 宋有洪主持会议

陈新当选为市监察委员会主任；王宇辉当选为市中级人民法院院长；胡大鹏当选为市十五届人大常委会秘书长；补选11名市十五届人大常委会委员；表决通过了市十五届人大有关专门委员会组成人员人选名单、《关于沧州市人民政府工作报告的决议》等六项决议；票决出10项沧州市2024年民生实事项目，对沧州市2023年民生实事项目完成情况进行满意度测评



市委书记康彦民在闭幕会上讲话。

本报记者 摄

程程万里风正劲，重任千钧再出发。2月1日下午，沧州市第十五届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程后，在沧州国际会议中心大礼堂闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席康彦民、向辉、宋有洪、姚幸福、鞠志杰、梁英华、刘振华、朱春燕、赵亮、刘建华、胡大鹏在主席台执行主席席就座。大会由宋有洪主持。

王晓燕、田嘉宁、宋成立、毕胜德、薛青松、郭新耀、陈新等在

主席台就座。会议应出席代表522名，实到484名，符合法定人数。

16时，大会开始。

大会首先宣布了市十五届人大五次会议第三次全体会议的选举结果：陈新当选为沧州市监察委员会主任；王宇辉当选为沧州市中级人民法院院长；胡大鹏当选为沧州市第十五届人大常委会秘书长；祁荣友、李军强、李荣昊、李奕霖、张一新、张立庄、邵长增、高广明、梁宝龙、彭李军、蔡昶英11名同志当选为沧州市第十五届人大常委会

委员。

大会经过表决，通过了《沧州市2024年民生实事项目》《关于沧州市人民政府工作报告的决议》《关于沧州市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议》《关于沧州市2023年预算执行情况和2024年预算的决议》《关于沧州市人民代表大会常务委员会工作报告的决议》《关于沧州市中级人民法院工作报告的决议》《关于沧州市人民检察院工作报告的决议》；公布了沧州市2023年民生实事项目完成情况满意度测评结果。

大会完成各项议程后，市委书记康彦民讲话。康彦民说，市十五届人大五次会议在与会代表和同志们共同努力下，圆满完成了各项议程。这是一次高举旗帜、求真务实的大会，是一次团结民主、风清气正的大会，充分展现了人大代表胸怀大局、心系群众的责任情怀，共谋发展、献计出力的履职担当，克难奋进、昂扬向上的精神风貌。

康彦民指出，过去的一年，是沧州发展历程中具有重要意义的一年。习近平总书记视察河北、来到沧州，发表重要讲话，作出重要指示，给予我们最亲切关怀、最有力指导、最强大精神力量，也带来千载难逢发展机遇。全市上下全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，把习近平总书记殷切嘱托转化为加快沿海经济强市建设的强大动力，

(下转第二版)

## 更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围 为加快建设沿海经济强市而团结奋斗

## 市政协十二届四次会议闭幕

### 康彦民向辉宋有洪姚幸福出席 王晓燕主持并讲话

本报讯（记者郭震 孙健 李倩 于涛涛 袁洪丽）2月1日，政协沧州市第十二届委员会第四次会议圆满完成各项议程，在沧州国际会议中心闭幕。会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和全体政协委员，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共沧州市委坚强领导下，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，为加快建设沿海经济强市、奋力谱写中国式现代化

建设河北篇章而团结奋斗！

市政协十二届四次会议执行主席王晓燕、薛泽通、侯四清、王荣、张新华、杨双桥、李桂敏、聂进厂、马宝顺、徐泽升、陈宽在主席台前排就座。

康彦民、向辉、宋有洪、姚幸福、田嘉宁、毕胜德、薛青松、郭新耀、刘勇、董鸣鹤、陈新等在主席台就座。

上午9时，闭幕会开始。王晓燕主持会议并讲话。

会议应出席委员499名，实际出席465名，符合规定人数。

会议审议通过了政协沧州市第十二届委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议，政协沧州市第十二届委员会第四次会议关于十二届三次会议以来提案工作情况报告的决议，政协沧州市第十二届委员会提案委员会关于十二届四次会议提案审查情况的报告，政协沧州市第十二届委员会第四次会议政治决议，对2023

年度优秀履职委员进行了表彰。

会议指出，这次大会是在全市上下深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，加快建设沿海经济强市的重要时刻召开的一次重要会议，是一次高举旗帜、民主团结，求真务实、风清气正的大会。

会议认为，中共沧州市委对这次会议高度重视，市委书记康彦民在开幕会作了讲话，充分肯定全市政协工作和履职成果，明确要求政协组织和政协委员在坚持党的领导下“同心同德”、在服务发展大局上“同频共振”、在增进民生福祉上“同题共答”、在发扬团结民主上“同向发力”。

(下转第三版)

### 运河繁华添新景 璀璨绚烂夜狮城

## 大运河（沧州）首届新春灯会开幕

本报讯（记者孙健）运河繁华添新景，璀璨绚烂夜狮城。2月1日晚，园博园内流光溢彩、光影浮动，大运河（沧州）首届新春灯会正式启幕。灯会将一直持续到3月份，广大市民和游客朋友，可沉浸其中感受绚丽彩灯，在迷人的夜景中体验浓浓年味儿。

大运河（沧州）首届新春灯会，作为春节期间我市推出的一场盛会，是推动文化惠民利民、提升城市品质形象的有力举措，也是扩大运河名城影响力、助力文化强市建设的重要抓手。灯会规划面积956亩，以园博园主题展园和沧州坊为依托，精心设置“龙耀沧州”“运河古郡”“童心飞

扬”“开年大集”四大主题、37组灯组，其中大型灯组18组、中型灯组9组、小型灯组10组。同时设有猜灯谜、捏糖人、打陀螺、打铁花、抛绣球等民间传统文化体验，并举办杂技表演、武术展演、舞龙巡游等暖场活动，以全面挖掘展示沧州武术、杂技、中医药、剪纸等文化遗产。

这是我市大力推进大运河文化带建设的生动写照。市委、市政府以“功在当代、利在千秋”的责任感使命感，坚持保护、传承、利用并重，大运河文化带建设亮点纷呈，成功举办省第六届园博会，中国大运河非遗展示馆、大化工业遗址文化区等重点

项目建成投用，南川老街入选省级夜间文化和旅游消费集聚区，“三楼鼎立”“一船明月过沧州”盛景再现，千年运河焕发新光彩，成为沧州独具魅力的生态名片、文化印记和产业高地。

据了解，此次灯会还注重突出科技性、趣味性和互动性，提高核心吸引力和游客体验度，真正点亮沧州夜经济，进一步聚人气、增活力、促消费。下一步，我市将以此次活动为契机，打造更多优质文化产品和服务供给，以“灯火潮”带动“消费潮”“经济潮”，为大运河文化带建设注入新动能、增添新活力。

## 奋力谱写新征程沧州纪检监察工作高质量发展新篇章

### ——写在市纪委十届四次全会召开之际

本报通讯员 兰莹莹

砥砺奋进，持之以恒正风肃纪反腐；激浊扬清，坚定不移推进全面从严治党。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，在省纪委监委和市委坚强领导下，全市纪检监察机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚定不移推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争，奋力谱写新征程沧州纪检监察工作高质量发展新篇章。

#### 突出凝心铸魂 在思想淬炼中磨砺忠诚底色

“学习贯彻习近平总书记视察河北

重要讲话精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，全市纪检监察机关主动靠前、上下联动，以坚定的政治自觉监督推动党中央决策部署落地落实……”2023年5月，习近平总书记视察河北、来到沧州，给予沧州730万干部群众最亲切的关怀、最有力的指导、最强大的精神力量。市纪委监委召开常委会会议，第一时间传达学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，立足纪检监察机关职责定位，深入开展政治监督，深化正风肃纪反腐，为不折不扣抓落实保驾护航。

对党绝对忠诚，是纪检监察干部队伍

的鲜明底色。一年来，全市各级纪检监察机关以学习贯彻党的二十大精神为主线，统筹开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全市纪检监察干部队伍教育整顿，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，切实担负起坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的使命责任。

黄骅港煤炭港区码头、黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地农田，沿着习近平总书记视察的足迹，接受党性教育和思想洗礼；市纪委监委机关里，“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”专题读书班学习氛围浓厚……

(下转第五版)

## 坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行 凝心聚力开创沿海经济强市建设新局面

### ——在市十五届人大五次会议闭幕会上的讲话

康彦民

>>>见第二版

## 沧州全力打造多功能综合性现代化大港

>>>见第六版

## 英勇善战的渤海子弟兵

>>>见第七版